

# Большевик

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

За полное обеспечение животноводства  
грубыми и сочными кормами

В колхозах сейчас решается задача большой государственной важности—заготовить корма для общественного животноводства до начала массовой уборки хлебов. К этому времени необходимо скопить и убрать весь гравий на естественных лугах, выполнить план по сплошнению. Успешное решение этой задачи обеспечивает выполнение в вышеназванном году хрестоматии для развития общественного животноводства в колхозах, дает возможность увеличить продуктивность скота.

Уборка сено-кормов в массовом порядке идет в колхозах нашего района. По причине колхозников колхоза им. Стадина, Муромского района, обратившихся ко всем колхозникам областной развернуто социалистическое соревнование за полное обеспечение общественного скота кормами, передовые колхозы и колхозы, на которых ведется сено-кормление, уже начали вспахивать землю во вторые траны и закладывать силосы. Инициаторами полного использования всех форм организации труда, всей техники на сенокосе, можно назвать такие колхозы, как «Большевик», где скончено естественных трап 84,6 процента к плану и почти все сено заготовлено. В колхозе им. Бородинского скончено 86,7 проц. и засточено сено в плащах 633 гектара, в колхозе «Путь коммунизма» скончено 99,9 проц. и засточено в общей площаи в 1155 гектарах. Эти колхозы не допускают разрывов между посевом и заготовлением, убирают сено высокого качества.

Большую помощь оказывают колхозам в сенокорке и сировании кормов колхозные предприятия нашего города и района. Только на дниах в районах с предприятиями выехали бригады косилок и сеноуборщиков, которые помогают оставшимся колхозам быстрее справиться с сенокошкой. Мы уже видим такие примеры, когда, например, в колхозе им. Молотова рабочие стеклозавода «Красное Эхо» скосили и заготовили для колхозных животноводческих ферм сена с площадью в 300 гектаров.

Однако, рассматривая общее состояние сеноуборкой в колхозах района, нужно сказать, что она идет все еще медленными, неудовлетворительными темпами. На 10 июля всего в районе скоплено 46,2 проц. ук-

широким фронтом

В колхозе им. Молотова, Красно-Эховского сельсовета, на косьбе трав и уборке сена введен посемейный сельзинчина.

П. Зубарев.

ИЮЛЬ  
13  
ПЯТНИЦА  
1951 г.  
21 год издания  
Цена 20 коп.

## Еще одна бригада выполнила сезонный план

Всед за бригадой торфяниц Блиновой (торфопредприятие «Тасинский бор») раньше на 30 дней закончила сезонные задания по добывке торфа бригада торфяниц Гавриловой.

Колхозные бригады взяли на себя обязательство до конца сезона выработать сверх плана 1200 тысяч кирпичей торфа.

Крижановский, директор торфопредприятия.

**Лучше организовать труд на сеноуборке.  
Использовать опыт передовых бригад!**

## О фактах грубейшего извращения мер поощрения

Решение исполнкома Гусь-Хрустального районного Совета  
депутатов трудящихся от 10 июля 1951 года

Проверкой на месте установ- пахарям за вспаханный гектар | 3. Обязать правление колх

дено, что в колхозе им. Кирова, Воронежского сельсовета, в результате привлекательных отысканий некоторой части настроенных колхозников в самом председателе колхоза, Громовом, группу извращенных форм восприятия колхозников, занятых на сенокосебурке и скошевании коровок в краях и сопках, проводил и заставлял, чтобы

в колхозах и совхозах, выразившиеся в том, что допускали поощрение колхозников, занимавшихся в целях пресечения фактов разбазаривания лугов, сближения Устава сельхозартели

на залоговые коровы ним санах от количества убранного и засвистованного в размерах, рекомендованных постановлением Совета Министров СССР, а также допущенных практикой общественных лугов, а именно: установлены оценки за гектар убранного сезоночка на 1947 год на коня. Было засвистовано 1000 гектаров луговых угодий в углу

1. Принятое общим собранием краевого колхоза «Союз» в 1950 г., незаконно прописали на земли колхозников, не занятые на уборке сена. Так представляется логика...
2. Принятое общим собранием краевого колхоза «Союз» в 1950 г., выданное сельским Советом с выловом председателей колхозов, бригадиров и зав. фермами, б.

заны есть много живописных мест. На берегах Лебажьего и Светлого озер, на лесных опушках есть много живописных мест. На берегах Лебажьего и Светлого озер, на лесных опушках

ках расположились пионерские лагеря. Всего в республике сейчас открыто 75 пионерских лагерей. За лето в них отдохнуло более 30 тысяч школьников.

**Помощь подшефному колхозу**

Уже несколько лет коллектива, рабочих, инженерно-технических работников и специалистов завода «Красное эхо» нещадно работает над колхозом им. Мородова. Шефство включает в себя материально-техническое обеспечение скота и застаконов, кормление скота, синтез сплавов с 30-ю тоннами гектара. Всего же на колхоз «Красное эхо» прибыва-

ческие работники завода успели помочь колхозу в постройке 150 домов, 1500 метров канализации, 1500 метров водопровода. Особенно активно перевозчики из колхоза помогают в выполнении землеройных работ, в строительстве зерновых норм, колхозных клубов, библиотек, школ, храмов. Среди колхозников, работников завода «Красное эхо» и других, среди кесовской администрации и колхозников, гектары земли, которые они выделяют для сельского хозяйства, уже заканчиваются.

ми, рабочие и инженерно-техни- | ИВ. МАЛЬКОВ.

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ  
Горьковского района по заготовке кормов**

Из журнала "Красная звезда". Выходит ежедневно в течение года							
и уходит за посыпки по состоянию на 10 июля 1951 года							
Написано в колхозах (в порядке заявленного места)	Среднинвентар- ный запас зерна и зерновых		Баланс зерна на складах		Потребление зерна в %		(Проводится в зерновых складах)
	стационар- ных складов	запасов в %	складов	запасов в %	складов	запасов в %	
Им. Ворошилова	86,7	65,8	31,8	72,3	14,0	346	
"Большевик"	84,7	76,7	21,9	102,6	18,0	279	
Путь к коммунизму?	79,7	65,3	46,3	80,9	10,0	305,5	
Им. Жданова	84,0	84,9	79,0	46,1	45,2	109	
Заветы Ильича	51,6	87,6	24,2	115,2	35,0	545	
Им. Ефремова	51,7	81,7	23,0	104,4	26,9	104	
Красная Прима	45,8	51,7	22,0	74,4	26,0	452	
Им. Калинина	42,8	74,7	26,1	57,8	39,0	298	
Им. Дзержинского	41,1	40,8	58,0	49,0	45,0	94	
Им. Степана	39,0	58,6	51,2	55,0	45,0	100	
Им. Гагарина	30,2	57,7	58,6	61,0	63,0	230	
"Особняк земель"	37,7	55,5	29,0	64,4	27,0	140	
Им. Молотова	33,9	59,9	32,7	76,5	23,0	204	
Им. Тимошенко	33,0	73,1	32,0	74,0	23,0	170	
Им. Фрунзе	32,7	80,1	24,3	54,4	10,0	149	
Им. Кирова	29,8	76,9	26,6	65,1	10,0	143	

## Борются за прочную коровью базу

Учитывая ошибки прошлых лет в деле обеспечения общественного животноводства коровами, колхозники сельхозсектора им. М. Горького, Губкинского сельхозсоюза, обсудили на своем общем собрании обращение ученых колхозников о решении совета в инвестментном году промтоварной базы для колхозного скота, заключив сеноуборку и засев сено за счет до начала уборки хлебов.

Правление колхоза, вместе со специалистами сельского хозяйства, разработало подробный рабочий план сенокосения и сеноуборки коров по каждой из поголовьи бригаде и довело этот план до каждого колхозника.

Тщательная подготовка и разъяснительная работа партийной организации среди колхозников благоприятно сказалась на результатах за заготовку коров.

На 10 полей в колхозе было скоплено 501 гектар лугов и с 450 гектарами сено застогрово-

но. Из плана в 700 тонн скоплено заложено 405 тонн.

В западные по заготовке коров идет в этом колхозе бригада № 3 т. Журавлева, И. Е. Умелая расстановка сил и машины, энергичность рабочих сил позволила т. Журавлеву за 8 рабочих дней сажать 35 косилок скосить 104 гектара лугов и поднять на 100% застогров на этой площа-

ди. Организовано активно работают в бригаде Журавлева колхозники Голубев Е. С., который, помогая с вечера до ночи, и работая ими посменно, в течение дня скапивает на 1,03 гектара. Масленников М. А., Журавлев И. Ф., Сенцов С. Е. и другие, скапивающие за день по 0,93—0,94 гектара лугов.

Отстает в деле сеноуборки колхозники бригады № 1, где бригадир т. Зуев П. Б. хотя и соревнуются с колхозниками из передовой бригады т. Журавлева. Мы ищем под-

тактыни.

Г. Травкин,  
участковый зоотехник.

## Счетоводов много, а учет запутан

Вправление колхоза им. М. Горького, Старо-Чиновского сельхозсектора, работает 4 счетных работника. Но их квалификация никакая. Только один из них имеет среднее образование и опыт работы, а остальные — низкое.

Старший счетовод Писютин В. И. из-за малограммотности не может правильно называть учет, а ведет его так, как умеет, но взаима на указания и инструкции. Поэтому учет и отчетность в колхозе стоят на низком уровне.

Вот недостатки примеров. В течение 1950 года в колхозе потерян 260 мешков и вправление колхоза по сухим порам не знает с кого их выписать. Мешки калошников выдаются по распоряжению председателя и счетовода, но не накладной, а по распискам колхозников. Поэтому у каждого калошника, а и в колхозе семь человек, имеется на руках по несколько десятков расписок вместо мешков.

Дело с учетом продуктов и материальных ценностей обстоит не лучше. Например, по некоторым складам до сего времени не выведен бланк про-

дуктов и материалов на 1 января 1951 года. Сверка бухгалтерии с колхозными калошниками производится от случая к случаю. Результаты выявляются сразу за 2—3 месяца, что ведет к запутыванию учета.

Чтобы правильно вести учет всех материальных ценностей необходимо было бы застать на каждом складе отдельные книги учета продуктов и материалов. Но этого нет. Книги заполнены 2—3 склада одна. Народ запасается в книгах отчетности и нестремлен, а это ведет к пустякам. Например, каждый раз приходится приходить к книге и доложить о количестве портавшейся пищи в определенный период времени. Но т. Писютин ставит на документах дату, в результате одна и та же пропущенная или приходящая или расходуется два раза.

С учетом инвентаря дело обстоит еще хуже.

Ревизионная комиссия колхоза бесцельно вырабатывает, а рабочеслужащие только фиксируют такое положение с учетом и отчетностью и не помогают практически.

А. Избачев.

ЗА досрочное выполнение  
годового плана

## В лесотарном цехе

Большую политко-зассовую работу проводят партийные органы лесотарного цеха колхоза имени М. Горького. Каждый рабочий первенец в цехе агитаторы проводят бессы, читают газеты. Агитаторы нарицательной организаций выдали лучшим производственникам тт. Засорина, Савина и других.

Хорошо поставленная агитационно-массовая работа склонила на выполнение производственного плана. Программа по досрочному выполнению за 110 процентов, по изготавливанию тары — на 103 процента.

В цехе развернуто сплошное соревнование и лучшие практики в труде показывают бригады рабочими тары. Зарплатной нормой которых норма 6 месяцев 1951 года выполнена на 211 процентов. Известно, что виновата в ремонте т. Гусева из своей бригады ежедневно нормы выполняет на 150—200 процентов.

На изготовление тары для упаковки стекла высокую производительность дают обобщенные агрегаты т. Мозговых. В отдельные дни он выполняет нормы на 270 ящиков вместо установленных планом 110.

Своими методами работы он обучил многих молодых рабочих, которых сейчас отличают работают. Обобщения т. Горбова, Софии и Бургов стали двухкратными.

Несколько темпов во втором полугодии, колхозники лесотарного цеха сейчас используют широкий метод инженера Ф. Коладина. Применяя высокий темп производительности труда в цехе обувились 18 человек.

С. Максимов.

## Весенний рекорд

На четырех городских сооружениях автодороги, прошедших недавно в нашем городе, выдающихся результатов добились учащихся 7 класса средней школы № 2 комсомола Виктор Хамрин.

Его схематические модели планера продержались в воздухе 41 минуту 50,5 секунд.



Корейскую Народно-Демократическую Республику посетила Комиссия Межмуниципальной Демократической Федерации Женщин (МДФЖ) для предварительного заседания американо-зассовской научно-технической конференции.

Комиссия побывала в ряде городов и сел республики, посетила разрушение американских захватчиками предприятия, выслушала рассказы о работе женщин и мужчин.

Комиссия МДФЖ была представлена председателем Комитета Министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен и Севильей Ким Ир Сен.

На приеме (слева направо): председатель Демократического жемчужного союза Пак Ден Ай, министр промышленности и культуры Хе Ден Сук, председатель кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен и министр иностранных дел Пак-Хен Ен приветствуют членов комиссии МДФЖ.

Фото Комиссии МДФЖ.

## По слайдам неупубликованных висок

В своем письме в редакцию автор сообщила о беспорядочном порядке в распределении по зданиям города. Использование зданий, когда куплено письмо было направлено, по этому вопросу привела к соответствующему мероприятию, разрушение правил уличного движения по линии городского отдела милиции и автомобилестроителя привлекаются к ответственности.

\*\*\*

На поисках «Красного Эзота» редакция получила письмо, в котором автор рассказывает о том, что работает Красно-Эзовским цехом, расположенным в здании, которое появляется на работе в первом виде и недобросовестно выполняет свою служебную обязанность.

Правление Красно-Эзовского селькохоз управления решило отставку редакции, что Фитлер с работы освобождается с 15 июля 1951 года.

Окружная администрации Центрального района Лондона.

Лондон. Корреспондент Агентства Рейтер передал из Нью-Арк (США) шаттл, что 7 июля в результате взрыва и пожара в гавани Нью-Арк (штат Нью-Джерси) был опущен в раковину в 13 км. кляксы. Раковина была взорвана. Правильный пожар уничтожил в 5 мин. додоров. Пожар длился в течение 10 часов. Раковина была взорвана, как взорвалось свыше 100 цистерн с сильно взрывчатым про-

падом.

Окружная администрации Центрального района Лондона.

РИА. Агентство АИСА сообщило, что из Австралии и Триеста в изильянский город Лимпуро 7 июня прибыла группа американских офицеров и техников из числа 200 человек для организации «разгрузочной» военной базы американской армии в порту Лимпуро.

Производство бразильских властей

НИКО-БРАЗИЛ. По сообщению корреспондента газеты «Партия Национальной Конвенции» на Рио-де-Жанейро, позиция комиссии включала все издание книги известного бразильского писателя Жозе Амаду, в которой он излагает свою идею о создании союза по поездке по Советскому Союзу и странам народной демократии.

Б. Ясиников.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ на газеты и журналы

на 2-е полугодие 1951 года.

В неограниченном количестве применяется подпись «БОЛЬШЕВИК», «ПРИЗЫВ» и областная «БЛОКПУСТ АГИТАТОРА».

Подпись применяется в почтовых отделениях, почтальонах и в учреждениях, посыпанных до 25 числа текущего месяца.

Сообщать.

Редактор С. И. СОКОЛОВ.

ПРИЧЕМ подпись

на газеты и журналы

на 2-е полугодие 1951 года.

В неограниченном количестве применяется подпись

«БОЛЬШЕВИК», «ПРИЗЫВ» и областная

«БЛОКПУСТ АГИТАТОРА».

Подпись применяется в почтовых отделениях, почтальонах и в учреждениях,

посыпанных до 25 числа текущего месяца.

АРЕД РЕДАКЦИИ:

г. Гусев-Хрустальный, Башкирская область, улица Казинина, дом № 23

Телефон № 36

Заказ 2111

Т. 08310

АРЕД РЕДАКЦИИ:

г. Гусев-Хрустальный, Башкирская область, улица Казинина, дом № 23

Телефон № 4500

Заказ 2111